
Laat als professional je hart spreken

[bookmark: _GoBack]We zijn zo gefocust op het kind dat we de beleving van ouders vaak vergeten. Dat bleek onlangs weer tijdens  een studiedag voor zorgprofessionals in een groot ziekenhuis over het thema ‘verlies van gezondheid bij jonge kinderen’. 

Voor prille ouders is verlies van gezondheid van hun baby en daarmee verlies van allerlei toekomstverwachtingen een groot thema. Voor zorgprofessionals stonden de vragen centraal: Hoe gaan wij daar mee om, wat kunnen we voor prille ouders die dit overkomt betekenen? En hoe kunnen we aansluiten bij deze ouders?

Een arts in dit ziekenhuis vertelde over een moeder die net bevallen was van een baby met een aangeboren ziekte. Ze werkte al jaren als arts in dit ziekenhuis en behandelt jonge kinderen met ernstige aangeboren ziektes. Ze weet nog goed hoe ernstig ziek dit kindje was. Het was een jaar of vier geleden; de pasgeboren baby had een erfelijke ziekte en lag een aantal weken in het ziekenhuis. De prille ouders waren zo bezorgd en zo zorgzaam. Het raakte haar als professional èn als moeder hoe deze ouders er voor hun kind en voor elkaar waren. 

Maar mag je als professional laten blijken dat jouw moederhart meehuilt? vroeg ze zich af. Ze had deze ouders complimenten gegeven over hoe ze met de ernstige situatie rond hun jonge baby omgingen. Ze vond het zo knap dat deze ouders er, ondanks de onzekere perspectieven, zó voor hun kind konden zijn. ‘Wat doen jullie dit goed, ik heb veel bewondering voor jullie’ had ze uit de grond van haar hart gezegd. Dat deze ouders dit van harte hadden aangenomen, bleek een paar jaar later toen ze hen op de poli terug zag. Moeder vertelde, ‘ik voelde me zó onzeker in die periode dat het zo slecht ging met onze baby. Toen kwam u langs en u gaf me complimenten over onze omgang met ons kindje, dat we het goed deden. Dat heeft me veel gedaan. Ik zal dat nooit vergeten!’ 

Tijdens de studiedag kwam dit voorbeeld weer levendig naar boven bij deze arts. ‘Ik was zo geraakt dat deze moeder me deze feedback gaf en realiseer me nu pas echt hoe weinig complimenten ik eigenlijk aan ouders geef. We zijn zo gefocust op het kind dat we de beleving van ouders vaak vergeten. Terwijl het zo eenvoudig is om even bij de ouders stil te staan…


Yol Kuijer Ouderschapscoaching, Systeemtherapie & training
www.ouderschapscoaching.nl  Bilthoven
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